

币圈“罗宾汉” Alex Mashinsky以银行的商业模式编了一套“反银行”的故事，卷走了50万用户42亿美元。

当地时间1月4日，法官Martin Glenn裁定，

投资者们存入Celsius账户约42亿美元的资金为Celsius的财产，投资者没有自己的账户，投资者们收回资金的希望破灭。裁决声明称：

Celsius与用户签订的合同上对数字资产所有权是明确的，这笔加密货币资产属于Celsius。

另一个能让投资者们得到些安慰的消息是，当地时间1月5日，纽约州检察长Letitia James发表声明称，该州打算禁止Celsius创始人兼前CEO Alex Mashinsky在当地的一切商业活动，同时会帮助投资者获得赔偿并尽可能归还损失。

这项诉讼指控指出，Alex Mashinsky对Celsius的用户产生误导，以高利息和低风险的口号吸引客户们存入数十亿美元的数字货币，并宣称“Celsius比银行还要安全”，未告知出储户们他们的资金实际进行了风险投资。

7月申请破产的Celsius也成为了四个月后引爆FTX的真正导火索。

币圈“罗宾汉”高息揽储

用一句话概括Alex Mashinsky到现在不平凡的人生：一名乌克兰人在以色列度过了童年生活，揣着100美元来到美国变身创业狂人，创立8家公司，打造出3家独角兽企业，最后发现不透明的币圈来钱最快，成了骗子。

除了在创业上有过人的“天赋”，Mashinsky也做起了VC，于2004年创建了风险投资基金Governing Dynamics。

在嗅到币圈的风后，Governing Dynamics投资了区块链，或许是相信其“潜力”

，Mashinsky再次下场创业，于2017年创建了Celsius Network。

2021年10月，Celsius Network完成4亿美元融资，随后又扩大到7.5亿美元，WestCap和加拿大第二大养老基金CDPQ领投，估值超过30亿美元。这也是Mashinsky创立的第八家公司，第三家独角兽。

如何吸引客户存钱？叙事上，Celsius用银行的商业模式编了一套“反银行”的故事——

“传统银行正在破产，区块链将颠覆华尔街！”Mashinsky摇旗呐喊着“unbank yourself”，吸引了一批对主流金融机构的不信任的狂热追随者。

Mashinsky被大众所熟知，是通过

其标志性的“银行不是你的朋友

”T恤，将自己塑造

成现代罗宾汉，给自己的绰号为“机器”，并称要帮助客户实现“财务自由”。